

乐陵周末剧场免费演出百余场

大大丰富了当地和周边群众的文化生活



图为周末剧场上演河北梆子《金水桥》。王涛 摄

本报4月7日讯 在每年投入文化事业2000万元的基础上,乐陵创办的大型公益文化活动“周末剧场”受到广大群众的喜爱。每周六的“周末剧场”都有千余粉丝助阵,极大丰富了当地和周边群众的业余文化生活。

“老刘,又来得这么早啊,你这跨省来看戏的,可比我们当地戏迷更积极呢!”4月5日18时40分,家住河北省盐山县韩集镇的刘书宏一走进乐陵市文化娱乐中心大礼堂,就有乐陵河北梆子剧团的演员上前热情地打招呼。一次偶然机会,酷爱河北梆子的

老刘听说乐陵有个免费看戏的“周末剧场”,并且基本都是河北梆子演出,他就从河北盐山到乐陵来追戏。半年多来,每周六他都雷打不动地驱车往返20多公里来观看演出。负责“周末剧场”的乐陵市文联主席王涛介绍,像刘书宏这样,每周六从乐陵周边县市前来“周末剧场”看戏的铁杆粉丝有近百人,占粉丝团的十分之一。

为满足群众日益增长的精神文化需求,进一步提高居民生活幸福指数,乐陵市在每年投入文化事业2000万元的基础上,创办了大型公益文化活动

“周末剧场”,演出内容以受周边群众喜爱的乐陵河北梆子剧团演出为主,同时涵盖曲艺、民间艺术、歌舞等艺术形式。因为观看演出免费,群众上座率极高,“周末剧场”能容纳上千人的演出场所——乐陵文化娱乐中心大礼堂场场爆满。

家住乐陵市时代花园的刘永,每周都要带正在读小学的儿子来“周末剧场”看演出。他说:“河北梆子的唱词,孩子不一定能听懂,但是每一出戏都讲了一个朴实的做人道理,我希望孩子通过‘周末剧场’既能陶冶情操,也能懂得更多做人

做事的道理。”

“周末剧场”演出的高上座率,激发了该市河北梆子剧团的创新活力。剧团将更多时间和精力用于创作排练,先后复排了近20台全本大戏,又创作了《乾隆御笔封枣王》等多个新剧目。剧团演员打趣地说,现在他们也增添了幸福的烦恼:“因为有了‘周末剧场’,剧团正在不断被群众重新认可,现在每天都有演出,几乎都没有休息时间了。”自2012年7月开办至今,乐陵“周末剧场”已演出120多场次,惠及观众10余万人次。(赵光 王涛)

宁津>>

实名制发放农民工工资

本报4月7日讯 2014年初至今,宁津县开展以提高农民工劳动合同签订率,推广农民工工资发放实名制为重点的“春暖行动”。对该县建筑业、制造业、餐饮业的依法签订劳动合同情况,工资支付、工资指导线落实等情况进行调查和规范,稳步推进劳动合同制度实施,切实维护农民工合法权益。

在此专项检查行动中,该县按照《中华人民共和国劳动合同法》的相关规定,检查用人单位与农民工签订劳动合同情况,并深入了解农民工工资待遇发放流程和发放是否

及时到位等情况,同时根据工作需要建立了《劳动保障监察调查检查记录》和《日常巡查台账》。

截至目前,宁津县共对34个建筑施工单位、8个制造企业、18个餐饮企业进行了调查,涉及农民工1185人;督促用人单位与劳动者签订劳动合同685人次;落实发放农民工工资累计约265万元;对60户被检查单位进行了用工人数登记造册;对用人单位用工情况进行备案并建立《劳动用工职工名册及劳动合同备案表》60份。

(赵志勇 张育源)

庆云>>

小渔网编织出致富路

本报4月7日讯 “每条渔网4块钱,一天平均织8-10条,月收入1200元左右,比以前闲着打麻将可强多了。”4月3日,庆云县严务乡王皇村农村妇女张文霞边织渔网边开心地告诉笔者。如今,在严务乡像她这样平日里在家织渔网的农村妇女有4000余人。

近年来,庆云县严务乡立足自身妇女劳动力资源优势,大力发展各类手工业经济。了解到渔网加工简单易学,而且加工费用较高,该乡积极鼓励一批经济能人外出考察联系,与滨州、威海等沿海地区的渔业公司对接,引进一批渔网加

工技术项目,并与渔业公司签订来料加工合同,定期领取原料。安排妇女们将材料拿回家加工,月底集中回收。同时,该乡还采取“公司+合作社+农户”的生产销售模式,有效地解决了千家万户分散生产与市场对接的问题,保证了产品的销售渠道畅通。

渔网加工项目的引进,为该乡广大农村妇女搭建起了施展才能的“舞台”,涌现出一批“渔网加工能手”和致富带头人。据悉,按每人每月织渔网收入1500元计算,仅渔网加工这一项年创收可达600多万元。(台艳秋)

企业登记注册同比增长约三倍

“只认不缴”或被列入黑名单

本报4月7日讯 据乐陵市工商局统计数字显示,自3月1日注册资本登记制度改革实施以来共办理各类登记注册72件,比去年同期25件增长约三倍。通过对制度改革,虽然注册资本登记制度改革有力地促进了企业数量增长,但部分企业存在认缴注册资本虚高的行为。乐陵市工商局提醒创业者:盲目认缴注册资本,将会严重损害自身

的诚信,存在极大的法律风险。

目前,乐陵市工商局登记注册窗口工作人员在受理企业登记申请时,通过书面介绍、口头宣传等多种方式告知创业者“只认不缴、只认少缴”的风险,使创业者在登记注册初期就明白,一旦认缴了注册资本,就必须以认缴的注册资本为限对公司承担责任,公司必须凭其全部财产对债务承担责任。一旦

公司破产清算股东认缴的出资将全部缴纳用于抵债。“例如一家注册资本为50万元的有限责任公司因经营不善负债100万元,只需依照认缴的50万元注册资本为限赔偿债权人,而注册资本为100万元的必须赔偿100万元。”乐陵市工商局企业注册局局长马洪江介绍。

同时,乐陵市工商局在网络、电视等发布注册资本登记制度改革解读时也提醒广大

创业者,虽然目前企业的实缴资本验资程序取消,但其认缴资本和实缴资本将通过“工商市场主体信用信息公示系统”向全社会公开,百姓可以随时上网查询。对于个别企业不能兑现认缴承诺的,工商局将依照《公司法》有关规定给予处罚,并将企业的相关信息录入全国联网的“异常名录黑名单”。

(刘凯)

县域资讯

庆云>>

生态养猪 农民增收

本报4月7日讯 4月2日,走进庆云县严务乡东方社区村民王义的养猪场,一排排整齐明亮的猪舍里,看不到传统养殖场的脏乱臭,取而代之的则是清洁、环保、舒适的环境。

近年来,庆云县为促进农民增收致富,积极调整农业种植结构,改变传统的养殖模式,大力引导农民发展生态养猪业。该县畜牧局积极聘请农牧专家深入农户养猪场进行生态养猪技术讲解,组织养猪大户集中学习先进地区的生态养猪“致富经”,对农户拌垫料、配饲料、后期管理等方面进行科学指导和全程跟踪服务。

同时,该县积极引导农户走专业合作社的道路,实施“市场+合作社+农户”的生产经营和销售模式,并逐步推行统一供种、统一供料、统一防疫、统一技术、统一销售“五统一”模式,并严格落实养殖补贴各项政策,鼓励农户不断扩大养殖规模,增加养殖效益。目前,该县农民养猪积极性高涨,生态养猪业成为该县农民增收又一途径。(台艳秋)

宁津>>

调整工伤 保险费率

本报4月7日讯 为贯彻落实《社会保险法》、《工伤保险条例》及《市人社局关于做好工伤保险费率浮动工作的通知》要求,促进用人单位的生产安全和工伤预防,保障职工的合法权益,从2014年4月起宁津县对属于二、三类行业的参保单位缴纳的工伤保险费率实行浮动。

工伤保险浮动费率是指工伤保险经办机构在用人单位按基础费率缴纳工伤保险费的基础上,根据用人单位当年度工伤保险费使用情况、工伤事故发生率,核定其下一年度应当浮动的工伤保险费比例。此次调整在2013年费率基础上上浮的参保单位共15家。工伤保险基础费率是根据以支定收、收支平衡的原则确定,国家根据不同行业的工伤风险程度确定行业的差别费率,并根据工伤保险费使用、工伤发生率等情况在每个行业内确定若干费率档次。

(单晓梅 张育源)

乐陵>>

启动公路 网化工程

本报4月7日讯 近日,乐陵市2014年农村公路网化工程启动,计划完成投资1.3亿元,新建农村公路344.14公里,共涉及该市15个乡镇(街道),目前已开工建设54条通村公路61公里。

据悉,乐陵市公路网化工程项目重点是解决村级“断头路”问题,新建公路将以四级公路标准为技术标准,实现主要街道与临近公路的连接,改善和实现村与村之间的必要通达。资金将采取“省市补助一块、县(市)乡财政列支一块、村一事一议筹集一块”的方式,省财政对试点县按照每个社区12万元标准实施补助,按此标准,该市可争取上级补助资金5808万元。

(李金荣)